

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (10421)

СРЕДА

29

МАРТА

Цена 3 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

1972 года

О награждении орденами и медалями СССР активных участников Великой Отечественной войны, получивших ранение в боях

За боевые отличия в Великой Отечественной войне указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОТВАГУ»

Белов Семен Владимирович, Белоус Григорий Васильевич, Бесчетнов Иван Афанасьевич, Гущин Яков Афанасьевич, Варивчанский Иван Григорьевич, Карасев Иван Егорович, Копылец Андрей Григорьевич, Корчугов Степан Алексеевич, Мельников Павел Георгиевич, Миков Садофий Дмитриевич, Мячин Иван Федорович, Назаров Григорий Иосифович, Рыльцев Николай Ильич, Петров Иван Филиппович.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ»

Будников Трофим Федорович, Владимирцев Павел Георгиевич, Ковешников Владимир Афанасьевич, Олейников Иван Григорьевич, Предельский Николай Иванович, Пчелинцев Филипп Яковлевич, Чудаков Михаил Александрович.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Ударная бригада

В числе передовых коллективов очистников — бригада, которой руководит Николай Андреевич Титов. На счету у нее с начала года записано более 13 тысяч тонн сверхпланового топлива. Здесь самая низкая себестоимость тонны угля — она составляет 1 руб. 16 коп. За счет снижения ее экономлено 12420 рублей. Так горняки несут трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР.

Проходчики соревнуются

Несколько лет соревнуются коллективы подготовительных участков №№ 6 и 8. При подведении итогов соревнования между ними учитываются не только технико-экономические показатели, но и соблюдение техники безопасности, трудовая и производственная дисциплина. И вот состоялась встреча соревнующихся коллективов по обмену опытом работы.

Делегация шестого участка посетила забой «соперников», познакомилась с организацией труда в бригадах. А затем в втором наряде горняки высказали свое мнение. По-товарищески, но строго указали на недостатки, отметили, что им понравилось в горных выработках.

«Ленин — вождь Октября»

на эту тему была проведена теоретическая конференция молодежного кружка политпросвещения, руководит которым один из старейших пропагандистов шахты Владимир Максимович Горбунов. Слушатели кружка выступили с шестью докладами-рефератами.

И. КУЗНЕЦОВ.

Шахта «Кузнецкая».

Каждую смену — с перевыполнением

Долгое время коллектив участка № 1, где начальником Александр Николаевич Коробов, не справлялся с государственным планом. Причиной тому были сложные геологические условия. И только в феврале, когда «по-

года» в лаве стала мягче, горняки быстро перестроились. За месяц они дали дополнительно к плану 1290 тонн топлива.

После этого коллектив твердо «встал на план». Шахтеры поставили перед собой цель: добывать ежедневно сверхплановый уголь. Лава 105-я пласта Байкаимского, которую обрабатывают шахтеры, имеет длину 105 метров. Кровля, что решето — песчаник внезапно обрушивается крупными блоками. И вот в таких трудных условиях

горняки добились выполнения поставленной задачи. В марте они добыли 2230 тонн сверхпланового топлива.

Все четыре звена работают с перевыполнением сменного задания. Но однако среди хороших есть самые лучшие. Это звено, которыми руководят Иван Михайлович Ильин и Николай Петрович Шмаков.

И. ПАХОМОВ,
внештатный корреспондент.
Шахта «Полысаевская».

УДАЛИСЬ НА СЛАВУ

На этот раз все с особым нетерпением ждали, когда из вагранок выльют в формы расплавленный чугун, какие получатся изделия. Литейщики проводили эксперимент с применением продукции нашей фабрики гранулированного по-

рошка. И он удался на славу. Отлитые из чугуна детали: редукторы к тестодетелям, корпусы насосов, отражатели топочных дверок — всего двадцать наименований получились на удивление — как будто уже обработанные. Поверхность от-

литых деталей ровная и чистая, без шероховатостей, раковин. Довольный этой плавкой директор чугунолитейного завода Н. В. Шатров сказал:

— Хорошо было бы получить угольные гранулы не для эксперимента, а для постоянного выпуска нашей продукции.



Комсомольско-молодежная бригада завода «Красный Октябрь», которой руководит Павел Видерко, ремонтирует электродвигатели. Сменное задание она выполняет на 120 процентов.

На снимке: Петр БОНДАРЕНКО, группкомсорг Виктор ЖЕРЕБЦОВ, бригадир Павел ВИДЕРКО.
Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Вечер-встреча

На шахте «Полысаевская» состоялся вечер встречи молодых специалистов участка вентиляции и техники безопасности с ветеранами труда.

На вечере перед собравшимися выступила старейшая работница шахты Е. Д. Федорова. Она рассказала молодым специалистам о работе шахты со дня ее освоения, о тех временах, когда газ замеряли бензиновой лампой «Свет шахтера». Теперь на шахте имеется новейшая аппаратура для замера метана, которая позволяет осуществлять контроль дистанционно.

Главный инженер Ф. Н. Мартынов рассказал собравшимся о перспективе предприятия и его оснастке новой техникой и аппаратурой. Он подчеркнул, что для грамотной ее эксплуатации всем работникам ВТБ необходимо повышать свои знания.

На вечере лучшим молодым специалистам были вручены памятные подарки — Н. П. Петровой, В. К. Песковской, А. А. Бабицкому, Л. И. Купенко и другим.

Б. СЕРБИН,
горный мастер ВТБ.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

По родной стране

НА МЕЖПЛАНЕТНОЙ ТРАССЕ — «ВЕНЕРА-8»

27 марта в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Венера-8». На борту станции установлены вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением Государственного герба СССР. Вес автоматической станции — 1180 килограммов.

В июле 1972 года, пролетев по траектории 312 миллионов километров, станция «Венера-8» должна достигнуть окрестностей планеты. Программой предусмотрено отделение от станции спускаемого аппарата, который должен осуществить плавный спуск в атмосфере Венеры и выполнить научные измерения.

(ТАСС).

РЕШИТЕЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

МАНГЕЙМ. (ТАСС). Здесь состоялся митинг западногерманских трудящихся, проведенный по инициативе Германской коммунистической партии, за безоговорочную ратификацию договоров ФРГ, с Советским Союзом и Польшей.

С речью на митинге выступил председатель ГКП Курт Бахман. Ратификация договоров, — заявил он, — имеет важнейшее значение для настоящего и будущего нашей страны. Подавляющее большинство населения Федеративной Республики выступает в поддержку договоров, требуя их скорейшей ратификации.

Напомним о словах, сказанных Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым на съезде советских профсоюзов о том, что

у противников договоров нет и не будет собеседников для переговоров о ревизии существующих границ. К. Бахман подчеркнул, что речь Л. И. Брежнева свидетельствует о том, с какой большой ответственностью проводит Советский Союз политику мира и безопасности, свидетельствует о его готовности сделать все, чтобы способствовать разрядке напряженности и укреплению безопасности в Европе, улучшению отношений между СССР и ФРГ.

К. Бахман призвал к широким и активным совместным действиям коммунистов, социал-демократов, всех других демократических сил в борьбе против противников разрядки и мира, за ратификацию договоров.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ ИНДОКИТАЯ

ХАНОЙ. (ТАСС). С фронтов Индокитая поступают сведения об успехах патриотов в боях против американских агрессоров и их приспешников.

Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама в период с 15 по 19 марта в районе Дананга атаковали ряд опорных позиций противника. 16 марта бойцы сил освобождения Южного Вьетнама в провинциях Митхо, Тхузаумот и Бариа нанесли удары по базам марионеточной армии.

Продолжают поступать данные о победах, одержанных патриотами Камбоджи.

В Лаосе патриотические силы проводят успешные операции на различных фронтах.

ВЫСТУПЛЕНИЕ А. САДАТА

КАИР. (ТАСС). Президент Египта Анвар Садат, выступая перед руководителями политических и общественных организаций города Мерса-Матруха, подчеркнул, что в настоящее время Египет переживает один из наиболее сложных этапов своей истории. Нам, сказал он, приходится противостоять сейчас не только нашему израильскому противнику, но и Соединенным Штатам, оказывающим Израилю все виды помощи. Однако, подчеркнул А. Садат, мы полны решимости освободить оккупированные арабские территории и готовы пойти ради этого на любые жертвы.

Вести из-за рубежа

РАПОРТ БУДЕТ ДОСТОЙНЫМ

Основной задачей Ленинского зачета «Учись хозяйствовать» является претворение молодежи решений XXIV съезда КПСС в жизнь. Для нас, учащихся медицинского училища, главным заветом остается борьба за глубокие и прочные знания. 342 студента, третья часть всего коллектива, учатся только на «хорошо» и «отлично». «По специальным предметам только 4 и 5» — таков девиз многих учащихся. Мы гордимся нашими отличниками в учебе — Л. Авдеевой, Я. Гаммершмидт, Г. Алешиной, М. Келлер, Г. Халанской и другими.

В ходе Ленинского зачета особое внимание уделяется пропаганде и изучению материалов XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ, работ Владимира Ильича Ленина. Эта задача решается сейчас в основном через лекционную пропаганду, которая в этом году стала наиболее эффективной. Лекторской группой, которой руководят член комитета ВЛКСМ Л. Авдеева и преподаватель Л. А. Валухова, прочитано около 50 лекций на международные темы, по военно-патриотическому воспитанию, по материалам XXIV съезда Коммунистической партии. С этими лекциями выступали как перед учащимися в училище, так и перед рабочими многих предприятий города, трудно-

воспитуемыми подростками. Каждую субботу члены нашей лекторской группы проводят чтения.

Ко дню рождения Владимира Ильича Ленина будут подведены итоги социалистического соревнования между группами на присвоение им звания ленинских. Этому соревнованию комитет комсомола придает большое значение и постоянно держит под контролем ход

каждого комсомольца училища как зов сердца, и каждый прилагает максимум усилий, чтобы следовать ему. В группах проходят комсомольские собрания: «Наш город в девятой пятилетке», «Твое комсомольское поручение», «Вам доверяются люди», теоретические конференции: «Советская молодежь выполняет решения XXIV съезда КПСС», «Ватикан на службе империализма».

На днях в училище закончилась общественно-политическая аттестация комсомольцев. Все 1147 учащихся участвуют в Ленинском зачете. Общественная аттестация стала для каждого из нас радостным и памятным событием — как итог большого и напряженного труда. На высоком идейно-политическом уровне прошла аттестация в группах №№ 719-Д, — комсорг В. Кияшко, 717-Д, — Г. Косяченко, 703-В — Н. Казакова.

22 апреля в училище пройдет Всесоюзное комсомольское собрание. Будет утверждаться отчет-рапорт о проведении Ленинского зачета. Думаю, что он отметится достойными делами комсомольцев нашего училища.

Н. ФИЛИПЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ училища.

Идет Ленинский зачет

Каждая группа имеет комплексный план-обязательство. В него включены пункты успешного усвоения знаний, активного участия каждого в общественно-политической жизни училища. По предварительным итогам, реальными претендентами на получение звания «Ленинская» являются группы №№ 702-Д, 703-Д, 717-В, 778-В. Победители, кроме того, будут награждены поездкой в село Шушенское, путевками в дом отдыха.

Ленинский завет — учиться коммунизму — звучит для

ВЕСТИ ИЗ ГПТУ—38

Аттестация началась

На днях в ГПТУ-38 состоялось совместное партийно-комсомольское собрание. Заслушались комсорги, которые должны о готовности комсомольцев и несоюзной молодежи к сдаче Всесоюзного Ленинского зачета. Сейчас в группах проходит общественная аттестация. В подготовке комсо-

мольцев к Ленинскому зачету участвуют и коммунисты училища. Они проводят в группах консультации по работам В. И. Ленина. Заместитель директора А. Д. Новоселов рассказал ребятам об основных направлениях и значении ленинских работ: «Великий почин», «О задачах Союза молодежи».

Рейд первый

На квартирах тридцати учащихся училища побывали не-

давно комсомольцы. Их целью было узнать, чем занимаются сокурсники в свободное время, какое внимание уделяют выполнению домашних заданий. Результаты этого первого рейда были доложены на общешкольной линейке. Выяснилось, что больше половины из проверенных безответственно относятся к учебе как в училище, так и дома. Их ждет принципиальный разговор на комсомольских собраниях.

Встреча в клубе

Состоялось очередное заседание членов клуба «Молодой воин». На этот раз его гостями были директор краеведческого музея, ветеран войны Алексей Васильевич Куликов, Герой Советского Союза Сергей Константинович Алексеев — рабочий завода «Кузбассэлемент». Они рассказали учащимся-допризывникам о традициях Вооруженных Сил СССР, о необходимости ежедневно готовить себя к службе в рядах Советской Армии.

ВОСПИТАНИЕ И ТРУД

Год назад в составе комиссии мне пришлось побывать в профессионально-техническом училище № 14. Проверили работу коллектива по воспитанию молодежи.

И вот совсем недавно я вновь присутствовал в ГПТУ-14. Здесь проводили семинар работников профтехобразования на тему «Труд в коммунистическом воспитании молодежи».

Коллектив этого училища в некоторых вопросах накопил уже опыт. Чувствуется, что за короткий срок он приложил максимум усилий для того, чтобы учащиеся получали не только отличные знания, уютно жили и активно отдыхали, но чтобы росли воспитанными, идейно убежденными членами нашего общества.

С первых же шагов по училищу обращает внимание на наглядную агитацию. Ряд стендов отражает социалистическое соревнование между учащимися, группами, с коллективом шефствующего предприятия. Очень много уделено внимания материалам XXIV

съезда Коммунистической партии, 50-летию образования Советского Союза. Учащиеся определенных строительных профессий регулярно выпускают стенные газеты, в которых рассказывают о своих специальностях. Эту своеобразную новинку думаем внедрить у себя в училище, поскольку выпускаем только общую стенгазету. А «специализация», так удачно найденная ребятами ГПТУ-14, помогает учащимся узнавать как можно больше о своих будущих профессиях.

Частые гости училища — ветераны войны и труда. Недавно на классных часах в группах №№ 47 и 48 выступали бывший выпускник этого училища — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, бригадир арматуробетонщиков Михаил Александрович Немов и Валерий Дорохов — тоже закончивший это учебное заведение. Ныне он каменщик-монтажник, чемпион области в соревновании «Лучший по профессии». Оба рассказали ребятам о своих профессиях, о вкладе, который вносят в вы-

полнение решений XXIV съезда КПСС. Подобные встречи со знатными людьми играют огромную роль в воспитании учащихся и оказывают большое влияние в утверждении у них мысли, что избраны ими достойные профессии.

Усиление воспитательной работы коллектива училища не могло не сказаться на учащемся. Уже с первого взгляда замечаешь, что они стали более активно участвовать в общественной жизни, добросовестней относиться к учебе.

Приходилось слышать, как преподаватели общеобразовательных школ пугают своих нерадивых учеников: «Вот напишем тебе такую характеристику, что пойдешь ты только в строители». Не знаю, из каких «воспитательных» соображений это делается. И хорошо, что в ГПТУ-14 помогают учащимся осознать важность профессии.

А. НОВОСЕЛОВ.



Дружно работают девушки в комсомольско-молодежной бригаде Р. Г. Чегошевой (филиал № 1 объединения «Одежда»). Они на «отлично» сдали Ленинский зачет.

На снимке: (слева направо) Люба Иванова, Люда Агапова, Ольга Энгельман, Рая Реутова, Галя Реутова.

Фото В. ВЛАДИМИРОВА.

Партийная хроника

ПОПОЛНЕНИЕ

Партийная организация шахты «Кузнецкая» пополнилась еще одним отрядом молодых коммунистов. На бюро ГК КПСС приняты в кандидаты и члены КПСС одиннадцать человек. Все эти товарищи — передовики производства, ударники коммунистического труда, активные общественники.

Например, Федор Бодашов трудится на втором добычном участке. Коллектив участка освоил суточную тысячетонную нагрузку угля на забой и имеет на сверхплановом счету с начала года более 12 тысяч тонн топлива. Определенная заслуга в этом есть каждого члена коллектива, в том числе и горнорабочего Ф. Бодашова.

Уважаю горняки своего товарища за дисциплинированность, тактичность, организаторские способности. Он несколько лет подряд избирается председателем цехового комитета профсоюза.

Дмитрий Кухарев работает на участке подъема электрослесарем. Подростком он начал трудовой путь на шахте. И все время учился: сначала в вечерней школе, потом — заочно в Кузбасском политехническом институте. Сейчас Дмитрий защищает дипломный проект по автоматизации технологических процессов добычи угля.

Шагает в завтрашний день молодой коммунист, бывший комсорг 5-го участка, Вениамин Гулятьев. Недавно предприятие направило юношу учиться на подготовительные курсы для поступления в технический вуз.

Вступая в партию бригадир очистной комплексной бригады-тысячницы В. П. Шипилов. Нет надобности говорить о деловых качествах вожака бригады. Руководимый им коллектив одним из первых на шахте освоил комплекс ОМКТ и теперь работает на уровне 1200 — 1300 тонн угля в сутки. С начала года на его сверхплановом счету 5 тысяч тонн угля.

Выпускает политиздат

СЕРИЯ ХУДОЖЕСТВЕННО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ПОВЕСТЕЙ «ПЛАМЕННЫЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ»

ОКУДЖАВА Булат. Глоток

свободы. Повесть о Павле Пестеле. Серия «Пламенные революционеры». — 360 стр., 200 тыс. (1—100.000) экз., 69 к.

Имя Булата Окуджавы широко известно. Он автор нескольких стихотворных сборников, двух киносценариев, пьесы о декабристах. Знают его и как прозаика,

написавшего повесть «Будь здоров, школяр», книгу для детей «Фронт приходит к нам». Большой популярностью пользуются также песни Окуджавы.

«Глоток свободы» — это историческая повесть о Пестеле, раскрывающая самые горькие страницы в истории декабристского

движения. Создатель программы революционного преобразования России предстает перед читателем сложным человеком, необходимым от недостатков, собственных дворянским революционером. Мы видим идеолога декабристов не только в период его властной, обаятельной силы, но и

в минуты слабости, когда рушились его надежды. В то же время автор дает почувствовать глубину того следа, который оставил в сознании русского общества люди, впервые открыто выступившие против самодержавия и крепостничества.

С 1971 ГОДА на шахте начали внедряться лицевые счета экономии и бережливости.

Лицевой счет наглядно показывает, каких успехов добился коллектив в бережливости, какие еще имеются недостатки, в каком направлении нужно работать.

Для сбора предложений трудящихся на каждом участке имеются журналы предложений, на анализе которых комиссия по бережливости и экономии во главе с заместителем директора по экономии М. Д. Трофимовым делает обобщения, выводы, рекомендации. Комиссия заслушивает отчеты участков и направляет эту работу.

Чтобы вовлечь в борьбу за разумное хозяйствование весь коллектив, на участках и цехах проводится разъяснительная работа в форме бесед на экономические темы, информации о положении предприятия. В этом году, например, проведено более 30 бесед.

За достигнутые результаты по лицевым счетам было премировано 399 рабочих на сумму 15,9 тысячи рублей, что, конечно, повышает заинтересованность людей в этом большом и нужном деле. Вот, например, сейчас у всех наших участков нет бездействующего и ненужного оборудования в подземных выработках, что позволяет им экономить значительные денежные средства за счет амортизационных отчислений.

Каждый коллектив находит различные пути экономии средств. На первом участке № 8, которым руководит А. К. Протопопов, в январе была

ВСЕ ЛИ МЫ ДЕЛАЕМ?

Лицевой счет — каждому!

выделена специальная бригада горнорабочих для выдачи неиспользуемого оборудования. В это время бригада-тысячница под руководством А. И. Чуйкова выдавала уголь за себя и за них с нагрузкой на забой до полутора тысяч тонн в сутки.

Коллектив участка № 7, руководимый Ю. П. Свинтицким, добивается большой экономии за счет извлечения и повторного использования лесных материалов. В январе бригада этого участка во главе с А. И. Шениловым, работающая в целиках южнокоренного штрека, извлекла и повторно использовала 63 кубических метра крепежного леса, за который ей было выплачено 465 рублей. Стоимость того же количества нового леса, не включая транспортных расходов составляет 1386 рублей. Выгода налицо.

На шахте сейчас взят курс на экономию лесных материалов за счет внедрения металлической анкерной крепи. При ее применении на каждые 15—20 погонных метров выработок экономится кубический метр лесных материалов. За прошлый год и два месяца этого года на шахте было закреплено анкерной

крепью около двух километров горных выработок. Широкое применение в креплении бортов капитальных горных выработок получила сетка, стоимость которой гораздо ниже других материалов. В качестве примера можно привести участок № 4 (начальник В. М. Дорофеев), где в течение прошлого года было перетянуто сеткой более 4 километров капитальных горных выработок.

Большой вклад в экономию внесли наши рационализаторы. Лучшие из них А. П. Семченко, Я. К. Фризен, В. М. Евменов. Общий экономический эффект от внедренных предложений составил 115 тысяч рублей.

Сама работа по лицевым счетам, как показывает практика, нужна и полезна. Но все ли у нас делается для более эффективной работы, все ли используются возможности коллектива? Прямо скажем, на нашей шахте и, видимо, на других предприятиях, во многих случаях эта работа несовершенна. Некоторые руководители среднего звена до сих пор не принимают ее всерьез. Отвечая на вопрос: «Как вы работаете с лицевым

счетом?», такой руководитель показывает на стенд и говорит: «Уголь у нас сверх плана есть, стенд заполняется аккуратно, а что еще нужно?».

Видимо, я не открою Америки, если скажу, что часть наших несознательных рабочих растаскивает с предпринятой материальной ценностью. Не перевелись еще «любители» ломать пусковую аппаратуру ради винтиков и болтиков. Например, при аресте нашего рабочего В. П. Кряжева была изъята масса материалов: вентиляционные капроновые рукава, телефонный кабель, ручная электроплита и даже насос.

Очевидно, всем общественным организациям и тем, кому дорого «наше» а не «мое», предстоит еще много поработать. И, по-моему, путь к этому — совершенствование форм работы по разумному хозяйствованию. Нам необходимо переходить от коллективных лицевых счетов к индивидуальным планам рабочих по экономии и бережливости. Они позволят увидеть лицо каждого в этом большом деле, организовать труд под девизом: «Что ты сделал для эффективности производства?».

На мой взгляд, конкретная индивидуальная работа с каждым человеком может дать большую отдачу производству. Над этим сейчас и работает шахтный комитет.

А. СТОРОЖИЛОВ,
председатель шахткома
шахты «Кольчугинская».

ВЕЧЕР УДАЛСЯ

Вечер-кафе под вкусным названием «Витаминка» прошел в медицинском училище. Ответственной за него была группа 695 «В». В актовом зале собралось более 80 человек. Здесь были не только учащиеся медучилища, но и юноши с разных предприятий города. Зайдя сюда, я даже подумала, что попала будто в настоящее молодежное кафе, о котором давно мечтает наша молодежь. На стенах юмористические плакаты, с потолка спускались разноцветные шары. Столики — под белоснежными скатертями. На них черный кофе, конфеты и рассыпчатое печенье. Хлопочут гостеприимные хозяйки в белых передниках.

Свой училищный оркестр под руководством Б. П. Садова открыл вечер «Школьным вальсом». Ведущие вечера — Люба Кочеткова и Тая Гаврилова обращаются к участникам вечера: «Через несколько

дней мы покинем наше родное училище. Все мы успели подружиться и полюбить друг друга за три года пребывания здесь. Нам очень жаль расставаться с нашими учителями, аудиториями, со всем, к чему мы успели привыкнуть. Сегодня мы в последний раз собрались здесь, чтобы еще раз побыть всем вместе».

Звучит мелодия «Школьного вальса». Кружатся пары. А потом песни, игры, пляски. Веселые сценки и конкурсы. Все осталось довольным.

Я попросила некоторых юношей и девушек высказать свое мнение о вечере.

Геннадий Отставных, Александр Мелянин, Валентин Милов, Наташа Шмакова, Тая Князькова и другие были единодушны в оценке: вечер удался. И высказали пожелания и замечания, чтобы последующие были еще содержательнее и ярче.

Т. ДЕНИСОВА.

Меры приняты

В заметке «Надо подтянуться», опубликованной в газете 17 февраля, рассказывалось о неудовлетворительной работе столовой № 16.

О принятых мерах сообщает зам. начальника отдела общественного питания орса «Ленинскуголь» тов. Смотрицкий:

«Факты, указанные в заметке, имели место. В столовой произведен необходимый текущий ремонт. На собрании коллектив столовой наметил необходимые мероприятия по улучшению качества приготовления пищи и соблюдению санитарного состояния».

ПОЛТОРА ЧАСА КЛИНИЧЕСКОЙ СМЕРТИ

В клинику больницы № 1 Свердловска был доставлен пациент в состоянии клинической смерти (отсутствие дыхания, пульса, артериального давления). Бригада реаниматоров сумела вернуть его к жизни. А спустя три недели водитель тягача Афанасий Гордеев уже был выписан из больницы.

Так вкратце можно было бы рассказать об этом случае. Но одно обстоятельство делает его редчайшим в медицинской практике.

Афанасий Гордеев вместе с тремя пассажирами возвращался в город. При переезде через небольшую речку близ деревни Палкино лед не выдержал тяжести машины, и тягач ушел под воду. Пассажиры сумели выскочить из кабины, а Гордеев не успел. Несмотря на тридцатиградусный мороз, друзьям удалось вытащить потерявшего сознание шофера из тягача через верхний люк кабины, они подняли его на лед и тут же на месте сделали ему закрытый массаж сердца и искусственное дыхание. Но врачи «скорой помощи», прибывшие из города через 12 минут после вызова, констатировали клиническую смерть. Правда, специалисты полагают, что некоторое время сердце могло работать и после происшествия. В больнице реаниматоры Б. Браташ и Г. Мкртчян измерили температуру внутренних органов пострадавшего — 26 градусов!

Обычно через 5—6 минут после наступления клинической смерти в организме человека наступают необратимые изменения. А сердце Гордеева заработало лишь спустя полтора часа после происшествия! Состояние глубокой гипотермии, возникшее от пребывания в ледяной воде, способствовало тому, что меры спасения, принятые бригадой реаниматоров, увенчались полным успехом.

Учеба руководителей экономических школ

В январе партийный комитет шахты имени С. М. Кирова наметил конкретные меры по организации экономической учебы трудящихся шахты. С 1 февраля началась подготовка руководителей школ, которые через полгода возглавят экономическую учебу рабочих на участках и в цехах.

В семинаре, которым руководит заместитель директора шахты по экономии В. Ф. Кодратов, прошло три занятия. Плановики, нормировщики, бухгалтеры, проектировщики и начальники смен обогатительной фабрики прослушали лекции, в основу которых легли важные вопросы экономической деятельности предприятия.

Начальник планового отдела В. П. Конаков рассказал слушателям о научных основах управления, организации и планирования на промышленных предприятиях, о структуре управления народным хозяйством, о составлении техпромфинплана.

Заместитель начальника планового отдела Н. М. Воронцов раскрыл содержание новой системы планирования и экономического стимулирования, источники пополнения и порядок

расходования фондов материального поощрения, новый порядок распределения прибыли предприятия.

На последнем занятии разговор шел об использовании основных фондов промышленного предприятия. Главный бухгалтер Н. Д. Шапыров дал обширную информацию о структуре и плотности фондов, путях повышения фондоотдачи, методике исчисления платежей за фонды, объяснил, какие в угольной промышленности приняты показатели использования производственных фондов и как они определяются.

На одном из занятий присутствовала секретарь горкома КПСС М. П. Жердева. Она высказала несколько замечаний по методике занятий и рекомендовала в дальнейшем лекционную форму учебы чередовать с семинарскими беседами, чтобы по ходу учебы видеть, как слушатели овладевают материалом, и помогать занимающимся закреплять полученные знания.

Следующие занятия в этом семинаре будут посвящены повторению пройденного материала и пройдут в форме собеседования.

А. ВОСТРИКОВ.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

КОМИССИЯ ЗА РАБОТОЙ

На шахте «Комсомолец» за последнее время немало сделано, чтобы соревнование было более массовым, действенным. И все же члены шахтного комитета чувствовали, что оценка работы коллективов делалась в спешке.

Как правило, в повестку дня шахткома приходится вносить много вопросов. Жизнь не стоит на месте — каждый день выдвигает новые задачи, разрешение которых требует вмешательства профсоюзного штаба предприятия. Плюс к этому разбор заявлений разного характера. Вот и получается, что при всех благих намерениях времени не хватает. И шахтком решил: вопросами социалистического соревнования вплотную займется производственно-массовая комиссия.

Первый раз комиссия подвела итоги 17 марта. На заседание пригласили начальников участков и цехов, бригадиров, председателей цеховых комитетов профсоюза. Всего присутствовало 56 человек.

До заседания члены комиссии побывали в коллективах. Они интересовались, как идет пока соревнование, в каком состоянии наглядная агитация. Проверили документацию, беседовали с рабочими. Поэтому их выступления были доказательными.

На заседании не только подвели итоги, но и критиковали тех руководителей, которые еще не уделяют должного внимания организации социалистического соревнования в своих коллективах. Так, предупредили начальника участка № 1 и председателя профсоюзного комитета В. В. Коскина и С. Я. Воробьева за несвоевременное подведение итогов. Было указано начальникам участков внутришахтного транспорта и № 5, что при подведении итогов соревнования в этих коллективах мало учитывается участие в общественной жизни, шефская помощь школе, работа рационализаторов.

Производственно-массовая комиссия будет в дальнейшем совершенствовать формы и методы организации социалистического соревнования.

А. ГУЛЯЕВ.



Врачи считают, что сейчас Афанасий Гордеев практически здоров. На снимке: реаниматоры, спасшие Афанасия Гордеева, — хирург Борис Браташ (слева) и анестезиолог Гаянэ Мкртчян знакомят своего пациента с кардиограммой, сделанной в начале операции.

Фото А. ГРАХОВА.

(Фотохроника ТАСС).

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО

(Начало в №№ 41—48.
50—62).

— Я вот к товарищу лейтенанту, — тихо проговорил он.

— Что у вас к нему? — спокойно спросил подполковник.

— Нашли мы этого... шофера. — Столбов оглянулся, приглашая спрятавшегося за ним Щелчкова выйти вперед. — Вот он у него, оказывается, стажировался в то время.

— Дядя Гриша его звать, — занкнулся Щелчков. — Т-точно знаю.

— Садитесь, — подполковник показал на стулья, — и рассказывайте все по порядку.

— Рассказывать нам особо нечего, — присев на стул, начал Столбов. — Сегодня утром мне запало в голову: где Семен научился зубами пивные бутылки открывать, у кого? Встретил его, спросил, а он говорит, что, когда курсы шоферов кончил, стажировался у одного... Тот его и к пиву приучил, и бутылки приспособил таким образом открывать. Было это как раз в том году...

— Т-точно, — подтвердил Щелчков.

— В какой организации с тем шофером работали? — спросил подполковник.

— Я от колхоза учился, П-приехал, а стажироваться не с кем. Маркел Маркельч — председатель наш — сказал:

«Договаривайся с кем-нибудь из приезжих. Мы ему оплатим». Я с дядей Гришей и д-договорился. Машинка новенькая была: кабина, как Витька говорит, точно бежевая. П-полмесяца с ним ездил. Потом надоело — каждый день п-пиво и п-пиво.

— Как его фамилия и откуда он был?

— Из облавтохозяйства. А фамилию не знаю. Я его дядей Гришей звал.

— Какой он был? Сколько лет, внешность...

— Лет около сорока тогда было. Э-здоровый, — Щелчков повернулся к Столбову. — Вроде Витьки. Водку здорово пил, а п-пиво еще больше. Пробки т-точно зубами срывал с бутылки.

— Когда вы перестали у него стажироваться?

— В первых числах сентября.

Антон слушал Щелчкова, стараясь не пропустить ни единого слова. У него было такое состояние, которое бывает у человека, совершенно неожиданно наткнувшегося на чрезвычайно важное открытие. В данном случае открытием было реальное существование шофера дяди Гриши. Это был почти козырь в споре с капитаном Кайровым. Пусть неизвестна фамилия дяди Гриши, но это уже пустяк по сравнению с той работой, какую готов был проделывать Антон.

Кайров сидел все с тем же скучающим видом, только побледневшее лицо и плотно сжатые губы под тонкой полоской усов выдавали его волнение.

— Скажи, милейший, — неожиданно обратился он к Щелчкову. — насчет бежевого цвета кабины тебе Столбов подсказал или ты сам вспомнил?

— Конечно, Витька. П-потом сам вспомнил.

— А насчет пива?

— Ну, Витька сказал, что надо найти одного шофера. П-приметы назвал, и я вспомнил.

— Ты ничего не сочиняешь?

— Что я, т-трепач? — Щелчков взглянул на Столбова. — Все т-точно помню.

Кайров пристально посмотрел Щелчкову в глаза и опять спросил:

— Ты можешь сейчас узнать этого... дядю Гришу?

Щелчков не ожидал такого вопроса, растерялся.

— Времени много прошло, М-могу и обзвониться.

Кайров повернулся к Столбову.

— А ты?

— Я всего один раз его видел, — хмуро ответил Столбов.

— Знаете ли вы, что за ложные показания... — медленно начал Кайров, но подполковник не дал ему договорить. Он дружелюбно посмотрел на Щелчкова, развел руками и сказал:

— Без вашей помощи нам вряд ли удастся разыскать этого дядю. Слишком уж приметы скудные. Постарайтесь что-то еще припомнить.

Однако, сколько подполковник ни старался, Щелчков ничего особенного не добавил, кроме того, что дядя Гриша почти каждый день, выгрузившись на элеваторе, заворачивал на железнодорожный вокзал к вечерней электричке за «калымными» пассажирами. Столбов же вообще ничего не сказал. Убедившись в бесплодности дальнейших разговоров, подполковник попросил Столбова и Щелчкова выйти в коридор, поглядел на Антона и Кайрова и, потеряв ладонями виски, сказал, будто самому себе:

— Вот и дядя Гриша появился...

— Это уже что-то! — подхватил Антон и с опаской взглянул на Кайрова.

Скука с лица капитана сошла, но все-таки чувствовалось, что он не намерен изменять своей точки зрения.

— Что сейчас скажешь? — спросил его подполковник.

— Гложет меня червь сомнения, — театрально произнес Кайров. — Вы обратили внимание, что ни тот, ни другой не уверен, что узнает шофера? Не сочиняют ли ребятки? Ищите, мол, дядю Гришу. Не найдете, что ж... мы не виноваты.

— Да-а, — подполковник вздохнул. — Давайте все-таки попробуем искать, а?

— Я не против, — к удивлению Антона вдруг согласился Кайров. — Только не обернулось бы все это мартишкиным трудом.

— А мы поручим Бирюкову. Он верит Столбову, вот пусть и докажет его непричастность к делу, — подполковник повернулся к Антону. — Поедешь в командировку?

— Хоть сегодня, — с готовностью согласился Антон.

18. СЕРЕБРЯНЫЙ ПОРТСИГАР

В командировке Антон не заметил, как пролетела неделя. Труд действительно оказался нелегким и бестолковым. В подчинении областного управления было столько подразделений, что только побывать во всех — надо было не меньше двух дней. Антон же не только наносил визит, но и подробно беседовал с руководителями обо всех шоферах, с именем Григорий. Начальники отделов кадров встречали Антона хотя и не с расprostертыми объятиями, но во всяком случае, терпимо. Они выкладывали на стол стопу учетных карточек, подсказывали, кто из шоферов более-менее похож на тот словесный портрет, который предварительно обсуживал Антон. В результате оставались карточки шоферов с именем Григорий, которым за сорок лет.

На вторую неделю голова пошла кругом. Антон каждый день звонил подполковнику и сообщал одно и то же: «Пока ничего нет». Вечером, придя в гостиницу, усталое валится на койку и детально анализировал прошедший день. Чем дальше

шло время, тем больше Антон убеждался в правоте Кайрова — труд походил на мартишкин. Под конец стало казаться, что подполковник умышленно дал ему возможность «сорвать охотку». В один из телефонных разговоров Антон об этом сказал подполковнику. Тот недобролюбно отрубил:

— Если нет уверенности или выдержки, возвращайся. Передадим дело в прокуратуру, может, там у работников нервы покрепче.

Антону стало стыдно за малодушие и он еще настойчивее взялся за работу.

...В тот день, перебирая учетные карточки, Антон беседовал с очередным начальником отдела кадров. Когда начальник по каким-то делам отлучился, в кабинет вошел седой пожилой мужчина. Узнав, что начальник вот-вот должен вернуться, он снял кепку и присел на стул, достал из кармана портсигар и стал закуривать.

Антон не придал бы этому значения, если бы не портсигар, вдруг показавшийся знакомым. Память сработала на редкость молниеносно: такой портсигар — серебряный с изображением крейсера «Аврора» на крышке — был у Гаврилова, когда его допрашивал подполковник.

— Разрешите взглянуть, — попросил Антон.

Мужчина равнодушно протянул портсигар. Едва взглянув на крышку, Антон увидел дарственную надпись: «Георгию на память от Иннокентия, Сентябрь 1964 года». Антон вспомнил, как Гаврилов рассказывал, что они обменялись с Зорькиным портсигарами, и от волнения почувствовал озноб — портсигар бесспорно принадлежал Георгию Зорькину.

— Чистое серебро? — спросил Антон.

— Не знаю, — мужчина неторопливо закурил. — Вещь некупленная, должник один вроде как в залог отдал.

— Дарственная... — Антон показал на монограмму. — И в залог...

— Забулдыга. Пропил все.

— Знакомый ваш?

— Вместе работали.

— Где?

— Здесь же.

— А сейчас где он?

Мужчина затаился папиром, внимательно посмотрел на Антона, словно удивился, что обрел неожиданного собеседника.

— Кто его знает... Года три, пожалуй, как уволился. Права у него автоинспекция отобрала, а нашему брату без прав что без рук. Самый добрый начальник без прав шофера за баранку не посадит.

В кабинет вошел начальник отдела кадров. Услышав разговор, заинтересовался:

— О ком это вы?

— Да вот о Бухареве рассказываю.

— А-а, — равнодушно произнес начальник. — Ему прав больше не видеть. Отшоферил.

— Почему? — спросил Антон.

— Алкоголик конченный, — начальник вдруг спохватился. — А ведь он похож на того, которого вы ищете.

Антон, недовольный такой прытью начальника отдела кадров, нахмурился и искаса взглянул на присутствующего в кабинете мужчину.

— Товарищ Жариков, можно сказать, наша гордость, — успокоил начальник. — Кстати, он может Бухарева охарактеризовать лучше, чем я. Тот у него сменщиком был.

Антон подумал, что сама судьба на этот раз подвернулась ему в руки.

— Откуда у него этот портсигар? — спросил Антон Жарикова. — Бухарев ничего не рассказывал?

(Продолжение следует)



Народная Республика Бангладеш приступила к мирному труду, к восстановлению народного хозяйства, разрушенного войной. Политические партии, общественные и профсоюзные организации проводят митинги и собрания, в которых принимают участие тысячи граждан — строителей новой жизни.

На снимке: крестьяне деревни Элахабал идут на митинг Национальной народной партии.

(Фотохроника ТАСС).



БОРЬБА

Три дня в спортивном зале ГПТУ-38 проходило первенство города среди юношей по классической борьбе. Звания сильнейших оспаривали 112 спортсменов из школ и профессионально-технических училищ. В командном зачете отличились борцы школы № 38. Они завоевали первое место. Вторыми были спортсмены ГПТУ-38, третьими — горного техникума.

Шестнадцать победителей в личном зачете готовятся теперь выступать в Ново-Алтайске, где скоро начнется первенство России среди юношей на приз имени Григорьева.

☆☆☆

Вернулась из Таганрога, где проходило первенство центрального совета ДСО «Труд», сборная команда областного совета, почти полностью состоящая из спортсменов ДСО «Труд».



29 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа передач. 13.05 Для школьников. «Пятьдесят пионерских костров». Виктория, 13.35 Новости. 13.45 П. Ершов. «Конец горбунок». Передача 1-я. 14.15 Для школьников. На приз клуба «Золотая шайба». 14.35 США: опасность справа. Передача 5-я. «Коричневая эстафета». 15.15 Концерт. 15.40 Ленинский университет миллионов. «Советский Союз — опора международного национально-освободительного движения». 16.10 «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 17.40 Новости. 17.50 Международный день театра. 18.50 «Тени исчезают в полдень». Многосерий-

тавленная из борцов нашего города — воспитанников тренера Ю. Д. Дорогова.

Наши ребята в командном зачете завоевали шестое место из тридцати. Чемпионом стал А. Цветных — учащийся школы № 2, призером — А. Масленников.

ЛЫЖИ

У лыжников прошли соревнования на приз закрытия сезона. Участвовало около 200 спортсменов из 29 коллективов физкультуры. Первые места заняли: у мужчин — команда шахты имени Ярославского, у женщин — горкома профсоюза медицинских работников. Победителями среди школьников стали лыжники из школ №№ 20 и 11.

ТЕННИС

Девять команд участвовали в первенстве ДСО «Труд» в зачет зимней спартакиады. Победителями стали теннисисты шахты имени Кирова, второе место заняли спортсмены шахты имени Ярославского.

новый художественный телефильм. 6-я серия. «Трудная зима». Кемерово. 20.00 Программа передач. 20.02 Партийная новь. «Роль партийных организаций в повышении эффективности капитальных вложений». 20.45 Теленовости. 21.00 Резервы — пятилетке. Пресс-конференция с делегатами XV съезда профсоюзов СССР. Москва. 21.40 Премьера многосерийного художественного телефильма. «Таможенный розыск». ГДР. 1, 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Болгарии — сборная СССР. II ПРОГРАММА. 18.28 Программа передач. 18.30 Концерт современной музыки. 19.00 «Утоление жажды». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

«КИНОТЕАТРАХ»

«Победа»
Дерзость
Сеансы: 11.40 4, 6, 7.50, 10.
Пропало лето
Сеансы: 10, 2.20.
ЦДК
Семь невест эфрейтора Збруева
Сеансы: 4, 6, 8.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
НИНА
Сеансы: 4, 6, 8.

«РАССВЕТ»
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ
НЕУЛОВИМЫХ
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»
ПАРМСКАЯ ОБИТЕЛЬ
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.
РЕСПУБЛИКА ВОРОНЬЕВ
УЛИЦЫ
Сеансы: 9.30, 2.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
29 марта в магазине № 5 «Гастроном» с 12 часов состоится выставка-продажа сыров с легостаией. Просим посетить наш магазин.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 2 производит набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства. Выплачивается стипендия в сумме 32 руб. 50 коп. Начало занятий 15 апреля с. г. Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38-а, в бюро по трудоустройству.

Коллектив треста «Ленинскшахтострой» скорбит по поводу трагической смерти секретаря-машинистки треста

БРЕВОВОЙ
Екатерины Васильевны
и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.